

X-Files на АИСТе - 2 сезон, 6 серия

"Ascension" ("Восхождение")

[Не кричите - крик не долетит,
Не пишите - почта не доходит,
Улетают в дальние пути
Там, где солнца новые восходят.
(Юрий Визбор)]

Усталый Малдер, вернувшись домой около полуночи, обнаружил на своем автоответчике сообщение от Скалли. Сначала она говорила о кусочке железа, который оказался своего рода меткой, а потом... потом послышался звон бьющегося стекла и отчаянный вопль Даны: "Малдер, помоги!"

Перепуганный Фокс помчался к Скалли домой. К моменту его приезда там уже всю орудовала полиция: следователи деловито фотографировали погром в комнате и снимали отпечатки пальцев. Малдеру, опытному криминалисту, достаточно было одного взгляда, чтобы восстановить картину происшедшего: Дана диктовала свое сообщение, когда Дуэйн разбил окно и ввалился в комнату, сбив свою жертву с ног; Скалли пыталась дотянуться до пистолета, лежавшего на столике, однако Бэрри перехватил ее, раздавил ногой выпавший из ее руки телефон, а потом... Потом он куда-то увез ее на ее же машине...

Растерянно бродя по комнате и разглядывая окровавленные осколки стеклянного столика и телефона на полу, Малдер краем глаза заметил невысокую темноволосую женщину, пытавшуюся прорваться в дом мимо грозного стража порядка. Она твердила, что это квартира ее дочери...

Малдер не решился впустить встревоженную женщину в разгромленный дом - она и так перепугалась, увидев кровь, которой он случайно вымазал руку. Стоя на крыльце и зябко ежась от ночного холода, миссис Скалли рассказала ему, что увидела во сне, как Дану забирают; она собиралась позвонить дочери, но так и не решилась, потому что не хотела напугать ее и к тому же опасалась, что Дана только посмеется над ее предчувствием, так как не верит в такие вещи...

Утром Скиннер созвал совещание, на котором присутствовали Малдер, Крайчек, прочие агенты и Курильщик, скромно сидевший в сторонке. Перед собравшимися было поставлено два вопроса: "как это могло случиться?" и "что делать дальше?". По первому вопросу имелось несколько мнений: либо Дуэйна направил к Скалли внутренний голос, принимаемый им за вестника пришельцев; либо Бэрри отыскал Дану с помощью передатчика в виде кусочка металла; или просто какой-то негодяй дал ему ее адрес. Ответа на второй вопрос пока не было, однако Малдер припомнил свой диалог с Бэрри и выдвинул теорию, что Скалли везут куда-то в горы - на то место, откуда пришельцы когда-то забрали Дуэйна.

Скиннер распорядился всем заняться охотой на чокнутого, посягнувшего на агента ФБР, а Малдера в приказном порядке отправил отсыпаться. Он, без сомнения, был прав: после напряжения последних дней Малдер и так осунулся, побледнел и зарос щетиной (поскольку бриться было недосуг); а уж после похищения Скалли его прозвище - "Призрак" - вполне можно было понять буквально... Малдер, разумеется, начал протестовать, но Скиннер был неумолим: мало того, что агент на ногах не стоял от усталости, он еще и принимал это дело слишком близко к сердцу, а значит, мог наделать глупостей. Так что босс велел Крайчеку отвезти Фокса домой и присмотреть за ним. Впрочем, это не помогло: Малдер, как и следовало ожидать, предпочел пропустить наставления начальства мимо ушей, и Крайчек ему был не помеха. Тем более что агенты вскоре получили кое-какие улики...

Бэрри выехал на шоссе 229 и гнал по нему, даже не побеспокоившись пристегнуться; ну, его и засек полицейский. Дуэйн подчинился приказу блюстителя порядка и остановился. Полицейский (который почему-то был один, без напарника) подошел к нему и потребовал права, а потом увидел кровь на пальцах, заподозрил неладное и, взяв подозреваемого на мушку, велел выйти из машины. Бэрри очень удивился и сказал, что не может этого сделать, потому что очень торопится, его ждут и он не может опаздывать. Покуда они препирались, Скалли, лежавшая в багажнике, пошевелилась и застонала сквозь кляп; полицейский на секунду отвлекся, и это стоило ему жизни: Бэрри всадил ему пулю в лоб. Потом Дуэйн открыл багажник, проверил, как

там его пленница, и поехал дальше, не ведая, что камера в полицейской машине исправно запечатлела все происшедшее.

Просмотрев запись с камеры, Малдер почувствовал некоторое облегчение: по крайней мере, его напарница еще была жива. Потом он вспомнил слова Дуэйна насчет "восхождения к звездам" и проверил, куда ведет то шоссе, на котором убили полицейского. Оказалось - на гору Скайлэнд; реклама описывала ее как очень живописное местечко, "возносящееся прямо к звездам". Воодушевленный этим открытием, Фокс велел Крайчеку заводить машину, а сам пошел к Скиннеру; Крайчек же немедленно позвонил Курильщику и передал, что Малдер взял след, и что он, Алекс, сделает все, чтобы притормозить своего напарничка, но ему понадобится подкрепление...

Малдер сам сел за руль, что было не слишком мудрым решением: он не спал уже двое суток, если не больше, и у него глаза закрывались сами собой, так что он лишь чудом не устроил аварию. Вдобавок выяснилось, что он все-таки не сказал Скиннеру, куда поехал, так как боялся, что босс пошлет туда отряд агентов и вспугнет Бэрри... А может, Малдеру просто захотелось почувствовать себя рыцарем на белом коне и самолично спасти напарницу - кто знает? В общем, Фокс решил обойтись только помощью Крайчека. Они доехали до канатной дороги, и тамошний смотритель сказал им, что некто, похожий на Бэрри по описанию, недавно проехал мимо, направляясь на вершину. Малдер прикинул, что довольно сильно отстает от Дуэйна, и решил срезать путь, поднявшись на гору в кабине воздушного "трамвайчика". Смотритель был против, так как летом система находится на профилактике и есть риск ухнуть вместе с "трамваем" с изрядной высоты... Но у Малдера имелся веский аргумент в виде пистолета, так что парню пришлось смириться. На всякий случай Фокс оставил внизу еще и негодующего Крайчека, велел ему присмотреть, чтобы оператор не выключил фуникулер в самый неподходящий момент.

Вероятно, если бы Малдер был в лучшей форме и немного поразмыслил, он бы не допустил этой ошибки. Впрочем, Крайчека с его невинной мордашкой трудно было заподозрить в связях с коварным Консорциумом... Так что, когда кабина (которую агент всю дорогу гнал на полной скорости, начисто забыв про осторожность) вдруг замерла буквально в нескольких метрах от посадочной площадки, Фокс сначала подумал, что что-то испортилось, потом - что оператор все-таки настоял на своем... А поскольку связь с центром управления прервалась, он принял решение и храбро полез на крышу "трамвая", дабы перебраться на землю собственными силами. Наблюдавший за ним через камеру Крайчек, пару минут назад оглушивший оператора и выключивший фуникулер, забеспокоился: настырный агент мог и добиться своего, поэтому Алекс не нашел ничего лучшего, как снова включить систему. Кабинка дернулась, приходя в движение, и Малдер едва не сорвался, но все-таки сумел удержаться и наконец-то оказался на возделенной вершине.

Однако время уже было упущено.

Машина Скалли была пуста; Малдер нашел лишь следы крови и маленький золотой крестик, слетевший с Даны, пока она лежала в багажнике. Вдруг неподалеку в небесах вспыхнул ослепительный свет; через несколько секунд он начал уменьшаться, как если бы его источник удалялся... а потом раздался истеричный хохот Дуэйна Бэрри. Малдер бросился к нему, заломил ему руки за спину, но Дуэйн этого словно и не заметил: он был слишком счастлив. Малдер спросил его, куда он дел Скалли, и Бэрри восторженно крикнул, что ее забрали "они", и уж теперь-то его оставят в покое; но тут из-за леса вынырнули вертолеты, зашарившие по земле лучами прожекторов, и Дуэйн, решив, что это вернулись пришельцы, ударился в панику...

Через некоторое время Дуэйна успокоили и отвели в дом на вершине горы (видимо, местный отель). Прибывшая на вертолетах и машинах команда оперативников обшаривала окрестности, но пока не обнаружила и следа Скалли. Мрачный Малдер, едва дождавшись, пока медики осмотрят и перевяжут рану Дуэйна, приступил к допросу, но ничего нового не услышал: Бэрри по-прежнему твердил, что выполнил свою часть сделки и привез "им" Скалли, а "они" забрали ее вместо него. Потом Дуэйн увидел, как сквозь стеклянную дверь в комнату заглядывают какие-то люди, смахивающие на правительственных агентов, и завопил, что это они - те самые, что в сговоре с пришельцами, они-то знают, где Скалли! Малдер обернулся, но "костюмы" уже исчезли; а Бэрри все рвался к двери, и когда Фокс попытался усадить его на место, то увидел на его запястье кровь и прядь рыжих волос Даны. Тут у Малдера потемнело в глазах от гнева, он шваркнул Дуэйном об стол и едва не придушил, но все-таки сумел взять себя в руки и торопливо вышел из комнаты - пока искушение довести дело до конца не стало слишком сильным. На пути у него возник Крайчек; Малдер велел ему караулить Бэрри и никого не впускать, а сам отошел к окну, борясь с отчаянием и жадой мести. Пока он там стоял, вглядываясь в отражения на стекле, ему примерещилась Скалли, лежавшая на операционном столе в ослепительно белой комнате; какое-то странное сверло опускалось к ней с потолка, и какая-то труба была подсоединена к ее животу... весьма раздутому животу, какой бывает только у женщин на

последнем месяце беременности...

Сзади послышался стук двери, и видение исчезло. Малдер обернулся и увидел, что дверь в комнату Бэрри приоткрыта. Удивленный, он подошел поближе и через стекло увидел внутри Дуэйна и Крайчека - они о чем-то говорили. Малдер немедленно поманил Алекса к себе и потребовал объяснить, что это тут такое происходит. Алекс похлопал глазами и сказал, что просто услышал, как Дуэйн задыхается, вот он и зашел проверить состояние их заключенного. Тут к дому подкатила машина и на пороге возник грозный Скиннер в развевающимся плаще - ну точно "ужас, летящий на крыльях ночи". Отыскав взглядом Малдера, он приготовился было отчитать его за неподчинение прямому приказу, однако его прервал крик охранника - Бэрри бился на полу в конвульсиях. Все кинулись в комнату, но поздно: Дуэйн захрипел, еще раз судорожно дернулся и обмяк... Откачать его не удалось.

Тело Бэрри доставили в Квантико на вскрытие; но когда Малдер примчался, чтобы пронаблюдать за этим лично и получить всю информацию из первых рук, ему дали от ворот поворот. Строгая женщина-патологоанатом просветила его, что на данный момент наиболее вероятной причиной смерти является удушье, скорее всего, беднягу задушили, а если Малдеру нужны более подробные отчеты, то пусть запрашивает их по обычным военным каналам - это дело теперь в их юрисдикции.

Крайчек, тем временем, отправился за инструкциями к Курильщику. Тот был весьма доволен и велел Алексу оставаться при Малдере, раз уж ему удалось завоевать доверие "Призрака". Крайчек недоумевал, зачем нужна вся эта возня со строптивым агентом, почему бы просто не пристрелить его; но Курильщик важно ответил, что этого как раз делать ни в коем случае нельзя, так как это самый верный способ превратить дело одного человека в крестовый поход. Со Скалли они разобрались, а что делать дальше - видно будет.

Скиннер получил результаты вскрытия, из которых следовало, что Бэрри задушили, и вызвал к себе Малдера - послушать, что агент на это скажет. Малдер сознался, что на минутку потерял контроль, однако упрямо настаивал, что к убийству Дуэйна не причастен: когда он выходил из комнаты, тот был жив и здоров. Зато потом к Бэрри заходил Крайчек... Алекс, в общем-то, подтверждал теорию Малдера; однако у Скиннера был труп и никаких подозреваемых, так что он отправил Фокса и Алекса провериться на детекторе лжи. Малдер, мрачно поглядев на босса, заметил, что Бэрри могли просто отравить, а поскольку вскрытие проводили военные, то концов теперь не найти: эти ребята наверняка знают, где Скалли, и сделают все, чтобы замести следы. Потом, выйдя из кабинета начальника, он отыскал Алекса, потребовал у него ключи от машины и поехал к своей последней надежде - сенатору Мэтесону.

Увы, сенатор надежд не оправдал. Собственно, Малдер его даже не увидел, так как по дороге повстречал мистера Х, а тот посоветовал агенту не тратить время даром: если Мэтесон сейчас что-нибудь предпримет, то совершит этим политическое самоубийство. Сам Х явно был в курсе происходящего, но тоже отказался помогать, заявив, что в данной ситуации даже Глубокая Глотка ничего не смог бы поделать. А у тех, кто стоит за всем этим, совершенно однозначное жизненное кредо: отрицать все...

Грустный Малдер вернулся в машину Крайчека и зачем-то полез в пепельницу; а там валялись окурки "Морли" после давешнего визита Курильщика. Малдер тут же все понял и накатал Скиннеру донос на своего "напарника", обвинив того в пособничестве похитителям агента Скалли, а также в убийстве Бэрри и зрителя фуникулера. Скиннер прочитал, подумал, посмотрел на окурки, аккуратно собранные Фоксом в пакетик, и вызвал Крайчека на ковер. И тут вдруг выяснилось, что Крайчек исчез: на работу он не вышел, его телефон не отвечает... Малдер горько спросил: доколе?! Доколе этим негодьям будет все сходить с рук, даже похищение и убийство?! Тогда Скиннер тяжело вздохнул и с отчаянной решимостью заявил, что в данный момент он может сделать только одну вещь, зато самую страшную для этих негодяев: он снова открывает "Секретные материалы". Непохоже, правда, чтобы Фокса это утешило... Выйдя от шефа, он пошел в сквер и уселся на скамейку, а через несколько минут к нему присоединилась Маргарет Скалли. Малдер удрученно сказал ей, что так и не сумел найти ее дочь, и попытался отдать ей крестик Даны, но миссис Скалли отказалась его принять, сказав: "Когда вы найдете ее, верните это ей".

...А потом "Призрак" Малдер поехал на гору Скайлэнд и долго стоял на вершине, глядя на звезды...

Наталья Шапарова
специально для БАБР.RU

Автор: Артур Скальский © Babr24.com КУЛЬТУРА, МИР 6069 28.02.2004, 00:37 297

URL: <https://babr24.com/?ADE=11820> Bytes: 13684 / 13601 Версия для печати

 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)

- [ВКонтакте](#)

Связаться с редакцией Бабра:

newsbabr@gmail.com

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](#)

Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: [@bur24_link_bot](#)

эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: [@irk24_link_bot](#)

эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: [@kras24_link_bot](#)

эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: [@nsk24_link_bot](#)

эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин

Телеграм: [@tomsk24_link_bot](#)

эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"

Телеграм: [@babrobot_bot](#)

эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)